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 Ata da 11ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 25 de maio de 2022. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. Às 11h53, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada no Salão Nobre, com o objetivo de entregar 

o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Antônio Carlos de Albuquerque Bandeira, Médico 

Infectologista, proposta pelo Deputado Marquinho Viana. Em seguida, passou a palavra para o 

proponente do evento. Este explicou que conheceu o homenageado quando ficou internado por conta 

da infecção pela Covid-19. Registrou a trajetória do Sr. Antônio Carlos de Albuquerque Bandeira, que 

nasceu no Rio de Janeiro, cursou Medicina na UFBA de 1982 a 1987, retornou à cidade natal e, em 

1997, voltou para a Bahia, morando hoje no Município de Lauro de Freitas. Informou que o 

homenageado é especialista na área de Saúde Pública pela USP, onde também cursou mestrado, e, 

atualmente, cursa doutorado pela Fiocruz da Bahia. Enumerou a experiência do Sr. Antônio Carlos 

nas áreas de docência e atuação em hospitais, onde coordenou os serviços de controle de infecção 

hospitalar dos Hospitais São Rafael e Aliança e atualmente atua na coordenação do serviço de 

infecção do Hospital do Aeroporto. No serviço público trabalha desde 2008 como infectologista 

concursado da Secretaria de Saúde e teve destaque nacional por ser o primeiro a identificar o zika 

vírus no Brasil, bem como o primeiro caso da Doença do Peixe, além de ter publicado trabalho sobre 

a encefalite causada pelo vírus chikungunya. Destacou o empenho do homenageado durante a 

pandemia do coronavírus em vários trabalhos científicos que estão em andamento. Disse se sentir 

honrado por propor a homenagem e justificou a realização da Sessão no Salão Nobre e não no 

Plenário. O Sr. Presidente convidou a Sra. Lourdes de Albuquerque Bandeira, mãe do homenageado, 

os Srs. Rafael, Maria e Carlos, filhos do homenageado e a Sra. Valquíria, esposa do homenageado, 

para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Antônio Carlos de Albuquerque Bandeira 

relembrou a trajetória dele na Bahia, onde integra uma “grande caravana” que trabalha pelo bem da 

medicina e da saúde pública. Registrou que, durante a atuação profissional em hospitais, pôde entrar 

em contato com situações muito diversas e ver a importância de trabalhar com a saúde e com as 

pessoas. Afirmou que se sente baiano não só pelo amor que tem pelo Estado, mas pela intensa 

interação com as pessoas. Contou o envolvimento dele na pesquisa científica, citando a identificação 

do norovírus, da bactéria acinetobacter, do zika vírus e dos primeiros casos de chicungunya. 

Enalteceu o trabalho dos diversos profissionais que contribuíram para que todos esses feitos 

pudessem ser realizados, bem como a condução do Ex-Secretário Fábio Villas-Boas durante a 

pandemia da Covid-19, mostrando que a Bahia consegue ter um trabalho inovador. Disse que os 

desafios continuam com o surgimento de doenças recentes como um novo tipo de hepatite e a varíola 
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do macaco, ressaltando que a trajetória dele sempre estará ligada a ajudar as pessoas a descobrir 

as soluções, razão que o motivou durante toda a vida. Agradeceu ao Deputado Marquinho Viana por 

fazê-lo se sentir ainda mais baiano, poder construir cada vez mais uma saúde pública de qualidade, 

reduzir o sofrimento das pessoas e fazer com que a Bahia continue sendo uma terra maravilhosa. O 

Sr. Presidente parabenizou o homenageado pela dedicação em salvar vidas, o Deputado Marquinho 

Viana por propor a homenagem. Em nome da Assembleia Legislativa da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e, às 12h30, declarou encerrada a Sessão. 
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